



DOI: 10.18572/2072-442X-2022-1-24-27

# Слезы и их следы как объект криминалистического исследования\*

**Крюкова Евгения Сергеевна,**

ассистент кафедры криминалистики Юридического факультета  
Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова,  
адвокат, кандидат юридических наук  
zkrukova@mail.ru

Статья представляет собой первую часть комплексного криминалистического исследования слезной жидкости, ее следов и значения для раскрытия и расследования преступлений. Автор анализирует понятие, состав, виды слез. Указывает на возможность использования сведений о них (как следах биологического происхождения) и процессе слезотечения при расследовании преступлений не только для целей идентификации, но и для уяснения механизма противоправной деятельности.

**Ключевые слова:** криминалистика, слезы, слезная жидкость, следы слез, механизм преступления.

This article is the first part of a complex criminalistic study of the tear fluid, its traces and importance for solution and investigation of crimes. The author analyzes the concept, composition, types of tears. The article dwells on the opportunity for the use of data on tears (as traces of biological origin) and the tear secretion process in the investigation of crimes not only for identification purposes but also to analyze the illegal activity mechanism.

**Keywords:** criminalistics, tears, tear fluid, tear traces, crime mechanism.

\* Tears and Traces Thereof as an Object of Forensic Processing

**Evgenia S. Kryukova**, Teaching Assistant of the Department of Criminalistics of the Law Faculty of the Lomonosov Moscow State University, Attorney, PhD (Law)